

# 焦裕禄



在三考

的时间去哪儿了

他的心里装着全体人民，唯独没有他自己。——穆青

1962

1963

1964

12月 1月 2月 3月 4月 5月 6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月



1963

1963

## 干部要和群众同甘共苦



焦裕禄收到群众来信，反映城关区盆窑公社个别干部的问题，焦裕禄严厉批评个别干部说：“有少数人已经没有一点共产党员的气味了，他们的所作所为和过去的地主、保长无大差别，简直坏极了。”

1月1日

焦裕禄11岁的儿子国庆没有买票就进礼堂看戏，焦裕禄十分生气地说：“你小小年纪可不能养成占便宜的习惯。看‘白戏’是剥削别人的劳动果实。”

1月3日

一个寒冷的夜晚，焦裕禄带着县委委员到火车站，在候车室，他们看到这里挤满了要出去要饭、扛粮食的兰考灾民，焦裕禄说：“党把36万人民交给我们，我们没有能领导他们战胜灾荒，应该感到羞耻和痛心。”

1月初

焦裕禄到仪封区耿庄，看到村周围的树很多，并且保护得很好，就召开座谈会，并把耿庄的经验及时向全县推广。

1月6日

春节来临，焦裕禄起草了《关于鼓足干劲，搞好生产，勤俭过春节，防止浪费的通知》，要求全县共产党员和干部做到“十不准”。

1月18日

除夕，焦裕禄一早就来到城关区的田庄、许楼、韩村等地查看群众生活。

1月24日

2月1日

焦裕禄到红庙区调查群众生活，来到最穷的葡萄架公社土山寨，一家一家地访问。

2月2日

焦裕禄来到孙庄，该村只有20多户，已经连续数年遭灾，焦裕禄回去后让有关部门给他们拨了救济粮款和12辆架子车。

2月13日

焦裕禄到城关区韩村。他了解到，韩村人一冬一春割了27万斤草，养活了自己，养活了牲畜，还买了7辆架子车，十分高兴地将这情况通报全县。

2月14日

焦裕禄到张君墓区检查生产救灾情况，这个区是全县3个重灾区之一，已经连续3年受灾。焦裕禄说：“干部要和群众同甘共苦，按政策及时把粮食发到灾民手里。”

2月16日

焦裕禄路过张君墓区去王大瓢村，发现几个屋顶都晒有牛皮，就询问怎么回事。群众说：“没草喂牛，牛饿死了。”焦裕禄就停下来了解情况，对区委里多吃多占的干部进行查处，发动群众割草。

2月19日

焦裕禄到仪封区检查生产救灾情况，发现有些社、队粮食统销方法简单，出现平均分配、多报重报等现象，便将此情况向全县通报。